

中共聊城兴高业局政治处
关于建立半工半读商业技工学校
招收学员的报告

(65)聊高政字第4号

兴计委会:

我县高业工作和全国各地一样,正面临着一个新的国民经济大好形势,五个市场区社会主义经济,社会商品购销等进一步地扩大。相应的高业职工队伍也必须逐步的充实和提高。但由于近几年来社会上吸收新职工很少,因而出现了高业专业技术人员逐年减少的现象,缺乏新生接替力量对象,如不培训,几年后就会出现后继无人的情况。如叙头食品厂担负着全县区的粉菜,糕类生产任务,现有直接从事生产工人54名中,45岁以上的31名,占57%,专业技术更为薄弱,仅有粉菜技师1人,饼干技师2人酿造技术1名,糕类技术员11名,但在这些技术人员中,大部分年龄在50岁以上,如11名糕类技术人员中50-60岁的2名,60岁以上的8名;又如食品公司需掌握技术工人50名,而现仅有的掌握砌肉技术人员21名中,46岁以上的10名,40-45岁的10名,40岁以下的1名;再如饮食服务公司需厨师32名,而现仅有6名厨师,这6名中60岁以上的2名,45-50岁的2名;酱油炸技术人员仅有了3名,其中还有60岁以上的1名。不但专业技术力量薄弱,而且根据业务经营的发展在数量

上也不能满足需求，每年旺季需求招用大批临时工人，不能完成各项生产任务。如据叙议厂、食品、粮食公司这三个单位统计，64年每年平均招用临时工19个（不包括计件工人），共开付工资8623名，每个工人平均工资453元。所招用的临时工由于没有技术，工作效率平均只及固定职工的三分之一。这样即加大了费用，浪费了国家开支。同时招用的临时工政治情况复杂，思想问题难以掌握，给生产（经营）带来一些不安全隐患。

为此，根据中央提出的两种教育制度，两种劳动制度的精神，为进一步培养无产阶级的高等技术力量和解决每年旺季需求招用临时工的问题，我局需求建立半工半读高级技术学校，从城市非农业人口中招收50名学员，采取淡季学习，旺季实习。这样不仅能提高劳动效率，降低费用，节约国家开支，更重要的是能够培养出一批又红又专的无产阶级的高等技术力量，以适应形势发展的需要。其学员的学习年限和工资待遇按上级有关规定执行。

以上报告当否请批示



一九六四年三月三十日

抄报：县委财办政治部。

同 2.23

日期 2.23

000074

18

中共聊城地区商业局政治处

关于建立半工半读高级技工学校

招收学员的报告

(65)聊商政字 4号

统计委员会:

我县商业工作和全国各地一样，正面临着一个新的国

民经济大好形势，五个市场的巨幅全面好转，社会商品

购销量进一步的扩大。相应的商业职工队伍也必须逐步

的充实和提高。但由于近几年来社会上吸收新职工很

少，因而出现了商业专业技术人员逐年减少的现象，缺

乏新的接收力量对象，如再不~~速~~培养，几年后就将会出

现后继无人的情况。如以今年已担负着全市反的新果

程英并生年任务。现有^{直接从事}生产工人54名中，45岁以上

的引名，专业技^术更为薄弱，^{— 现有仅有新业教师1人，并干教师2人 跟造技术员1人，鞋英技术11名，但}其中

50—60岁的2名，60岁以上的8名。又如食品公司^{需掌握技术人员50名而}仅有

的掌握^{技术}的由技术人员21名中，46岁以下的10名，40

—45岁的10名，40岁以下的仅有一名。例如饮食服务公

根据技术工人中，年轻人大约占

丁世利市32名。
 司而现有6名厨师^{其中}60岁以上的又名，45—50岁的又名；
 油料贷技术人员仅有3名，其中有1名60岁以上。
 不但技术力量弱，而且数量上也不能满足生产任务的需
 求，每年旺季需招用大批临时工，才能完成各项生产任务。
 如仅叙次厂出品，缺食这三个单位统计，64年全厂平均招用临时工19个（不包括计件工人），即
 月付工资8623元，每个工年平均工资454元。所招收的临时工
 由于没有技术，工作上仅能顶平均国家职工效率的三分之二。
 这样即加大浪费，浪费了国家开支，同时招收的临时工政治情况复杂，
 思想问题难以把握，给生产带来一些不安全因素。

为此，根据中央提出的两种教育制度，两种劳动制度的精神，
 为了进一步的培养无产阶级的高等技术力量，和解决每年旺季需
 招用临时工的问题，我局需面造3年之半读高中技术学校，
 招收50名学员，采取淡季学习，旺季试工。
~~解决了经常招用临时工的问题。~~
 这样不但能提高劳动工效，降低费用，节约国家开支，
 更且能够培养出一批又红又专的

无产阶级专政条件下技术革命的需要，以适应形势发展的需要。
供学习年限和英语津贴按上级规定执行。

以上报告是否请批示，

一九五二年二月二十二日